

共赴春光 疫战到底



检查疫情防控



坚守岗位



防疫服务站



测量体温

郑民高速公路郑庵下道口防疫服务站 守好疫情防控第一道关口

日前,记者在中牟县郑庵镇采访获悉,郑民高速公路郑庵下道口自1月28日成立,到2月24日早8点共通过车辆50106辆,人员80007人,其中通过万邦车辆19258辆、人员27052人。下道口防疫服务站共劝返车辆1490辆。2月14日至2月19日移交省内车辆91辆,移交省外车辆31辆。2月21日至2月24日早8点健康登记表纸质版登记人员120名。由于工作成效突出,郑庵下道口临时党支部被中牟县推荐为先进基层党组织。

郑报全媒体记者 张朝晖
中牟时报 崔合林 邓秀红
通讯员 韩彦州 邓露露 文/图



郑民高速郑庵站

成立组织,带好队伍 加强领导

郑民高速郑庵下道口成立了以郑庵镇长谢继周为站长,县直有关部门副职为组长,县交通、公安、科技工信、残联、镇政府及镇卫生院有关人员为成员的防疫服务站。建立“郑庵下道口”微信工作群,随时发布工作安排,方便成员沟通落实。同时建立健全了工作职责、工作纪律、检查操作流程和情况处置流程、应急预案、日例会、值班、交接班、消杀、环境卫生、档案资料管理各项规章制度。1月31日,成立郑庵镇郑民高速郑庵下道口临时党支部委员会。2月3日,支部书记、镇长谢继周带领党员在党旗下面集体宣誓,誓把疫情挡在中牟第一关口。镇党委书记曹西峰多次到卡口支部,针对形势和工作现状督导布置工作。设立党员先锋岗,卡口党员王彦富,带领8名年轻党员骨干,组成“党员突击队”,做好政策宣传、防范讲解、卡口垃圾清理、指挥车辆停放、疏导堵车、政策劝返、平复情绪等工作。组织优秀大学生组成“青年志愿者”服务队,全天在卡口开展疫情防控志愿服务。镇机关其他党员、干部,根据需要随时为卡口补充力量。

“郑民高速郑庵下道口是一条连接外界至中牟乃至郑州的重要卡口,到中牟的通行车辆占到全县13个卡口的一半以上。”谢继周介绍说,“卡口是河南万邦农产品物资出入的重要通道,也是郑东新区、经开区100余家物流企业的重要通行卡口。”针对卡口农产品物资车流量大、小车通行容易扎堆出行、通行人员地域较复杂等情况,防疫服务站在四个值班岗亭每个岗亭悬挂一面党旗,鼓舞士气,每个岗亭一名模范党员带班一名工作人员,保证每个岗亭工作高效。同时,每天派专职人员在卡口提前做好扫码提醒与服务工作。

率先垂范,示范带动,人尽其责

高速公路卡口疫情防控工作事关重大,卡口值守,不仅关系到个人健康,更关系到整个中牟疫情防控大局的成败。因此,防疫服务站全体成员按照“严、深、细、实”的工作态度,把上级各项指示和精神不折不扣地落实到各个岗亭。疫情防控无小事,小到室内版面上墙,大到整体工作部署,卡口执勤,手把手教司机扫码,登记特殊车辆和人员信息,谢继周事必躬亲。2月10日凌晨,中牟县长楚惠东到郑庵卡点夜查,2月11日下午又电话询问一辆渝D车辆的记

建章立制,严格流程,逐一落实

卡口每天分为三大班,时间段分别为8:00至14:00、14:00~20:00、20:00~次日8:00,每大班必须保证有一名组长科级干部带队,加强履职尽责工作落实,随时调度处理各类突发事故,遇到情况及时上报及时解决,确保信息畅通、职责清晰、任务明确、工作到位。

每个值班组人员不得少于13名,每班由一名科级干部带队,另外由5名镇政府工作人员、4名公安系统人员、2名医务人员、2名交通系统人员组成。值班组实行24小时值守制度,其间不得请假、脱岗,完成值班岗各项工作任务。

制定和落实“十必须、十不准”工作纪律,即必须坚持以人为本,不准简单粗暴。必须服从命令听指挥,不准有令不行、有禁不止。必须按时上班上岗值守,不准无故迟到早退。必须认真履职尽责,不准消极怠工、偷懒应付。必须严格执行防控流程,不准擅自省略更改。必须严格保管登记资料,不准随意丢弃外泄。必须扫码、登记、测温要素齐,不准遗漏少项留

录情况,卡口工作人员调取数据资料,书面详细汇报了基本情况(车辆号、车主、电话号码、乘员体温、目的地企业、通行时间精确到分)以及检查流程,确保了各项数据的准确、全面、细致,经得起检验与推敲。另外,4名带班组长交接班时,都形成了提前15分钟到达工作岗位的惯例。中牟县民政局副局长魏国华,对各项数据严格审核把关,各项新精神都迅速指导培训到位。中牟县水利局副局长丁雪冰,每次上岗前都到4个前口岗亭、交警值守点、卫生院值守

空。必须严格交接手续,不准缺项遗漏。必须严格请示报告,不准特殊情况擅自做主处理。必须模范带头做好防护,不准违规操作麻痹。

根据不同时期工作需要,随时改变检查标准和操作流程,严格按照上级要求不折不扣做好测温、登记、扫码、移交、隔离、放行等各项工作。建立了卡口值班人员一般情况处置、带班组长特殊情况处置、站长紧急情况处置的三级情况处置流程,保证各种情况发生时的顺利处置。

在卡口设置了办公室、休息室、隔离室和4个卡口值班岗亭,配备了普通测温仪、远程测温仪和车辆消毒喷雾器等必要设施。针对严寒和风雪天气,为值班人员购置防寒服、防风棉帽、绑腿等物资。聘用一名环卫工人,全天候清扫卡口卫生,出动垃圾清扫车、雾炮消毒车,对卡口进行清扫、消毒,为卡口工作人员创造一个干净、安全的工作环境。全镇优先保障卡口口罩、防护服、护目镜、消毒液等防护物资。镇政府机关食堂准时准点为卡口送

点询问一遍情况,全面熟悉情况,方便顺利交接。2月17日晚,中牟县残联副理事长李海涛值守期间,非本地人郑车辆和人员突然增加,需和各乡镇有关人员进行联系并移交,李海涛不间断电话联系,沟通协调,仅当天晚上就移交46名人员,全部到各自乡镇指定地点隔离。郑庵镇防疫服务站全体69名成员在29天的值守时间里,没有一个人缺勤、迟到、早退甚至请假,表现出极大的责任心和使命感,保证了各项工作的顺利执行和落实。

上热饭菜,为值班人员储备好夜班速食。除有关单位和个人捐赠食物和物品外,镇政府随时采购补充方便食品,保证卡口成员值班需要。

卡口坚持“逢车必查”“逢人必测”,不放过任何一辆车,不漏测任何一个人,保证“每车消毒”“每人测温”。对于来自湖北和其他地区“疫区”的车辆和人员,卡口车辆消毒、人员测温、登记等更加严格与细致,并详细询问行车轨迹和乘员每个人的情况,对有特殊情况的,坚决进行隔离或劝返。为保证交通畅通,卡口分别设置了两个“货车专用通道”和两个“小车专用通道”,让货车和客运小车“分类通行”,大大提高了工作效率。为保证防控物资的运送畅通,对于持有A、B、C证的特殊物资运输车辆,卡口开设了一条“绿色通道”,简化符合规定的程序,迅速放行。坚持实行入郑扫码登记制度,将对于豫A牌的郑州本地车本地人,设立豫A专用道,迅速通行。针对当前形势,开设“复产复工通道”,为复产复工提供便利。